



法医在现场搜集线索



瑞典漫画家维尔克斯



警方公布的嫌疑人图像

丹麦首都连续发生 两起枪击案

文化中心恐怖袭击致1死3伤 犹太教堂枪击案致1死2伤

哥本哈根市的一个文化中心14日下午发生枪击案,导致1人死亡、3名警察受伤。法国外交部长法比尤斯14日强烈谴责在丹麦首都哥本哈根发生的枪击事件。

数小时后,哥本哈根市中心的一处犹太教堂再现枪声,造成包括两名警察在内的3人受伤,其中一名头部中弹者后来身亡。目前尚不清楚这两起枪击案是否存在关联。

意欲刺杀漫画家

据丹麦警方说,14日文化中心的枪击案约下午4时发生,案发时,法国驻丹麦大使齐默雷及瑞典艺术家维尔克斯等人正在参加该中心举办的一场讨论活动。齐默雷向记者透露,现场至少听到50

声枪响。

警方初步认定该枪击案意在刺杀维尔克斯,他曾因发表针对伊斯兰教先知穆罕默德的漫画而引起轩然大波。

丹麦首相托宁·施密特在案发

后发布的一份声明中说,所有迹象表明,当天发生在首都的这起枪击案是政治刺杀,因此是“恐怖行为”。她说,丹麦未来将面临“艰难的日子,这将考验我们的团结。但是,丹麦人民永远不会屈服”。

全力搜捕行凶者

警方一度认为,行凶者有两人,作案后驾驶一辆“大众”牌轿车逃逸,警方两小时后找到被遗弃的涉案车辆。经过与目击者核实,警方最终确认只有一人发动袭击。

警方公布的嫌疑人图片显示,这名男子身穿深色粗呢带帽夹克,背黑色背包。警方称,男子在25至30岁之间,身高大约1.85米,体格健壮。

目前,丹麦警方正全力对行凶者展开搜捕。

据当地媒体报道,案发时,文化中心内约有几十人。行凶者并没有进入文化中心,而是从外面通过玻璃门试图向里面射击。

警方说,在枪击案中死亡的是一名40岁的丹麦籍男子,而受伤的三名警察也已经脱离生命危险,目前正在接受进一步治疗。

法谴责恐怖袭击

法国外交部长法比尤斯14日将此事称为“恐怖袭击”,并表示“以最坚决的态度谴责这一袭击”。

法比尤斯说,法国支持丹麦政府和民众打击恐怖主义。

法国总统府当日也发布新闻公报说,法国总统奥朗德已和丹麦首相托宁·施密特沟通,奥朗德表达了法国对丹麦的支持。据总统府透露,法国内政部长卡泽纳夫将尽快前往哥本哈根。据透露,法国驻丹麦大使齐默雷在枪击事件中并没有受伤。

全面停火前数小时“地盘争夺战”仍难解难分 新明斯克协议: 达成不易 遵守更难

根据最新签署的明斯克协议,乌克兰东部冲突地区当地时间15日零时开始停火。

据塔斯社报道,乌克兰总统波罗申科15日宣布,“我已下令在顿巴斯地区实行停火”。

但“顿涅茨克人民共和国”“国防部官员”巴苏林说,乌克兰强力部门人员在协议生效之后曾向“顿涅茨克人民共和国”和“卢甘斯克人民共和国”阵地开火。

此外,在落实协议、实施全面停火前数小时,乌东部战事愈发激烈,政府军与民间武装围绕杰巴利采沃等地的“地盘争夺战”依然难解难分。

一些政治分析师认为,停火协议的落实困难重重,各方必须作出更多努力,才能避免协议再次成为一纸空文。

俄忧协议遭歪曲

14日全天,乌东部地区的武装冲突继续进行。俄外交部14日曾发表声明说,乌克兰官方人士和以美国为代表的西方国家赞同乌议会内部极端民族主义观点,开始歪曲明斯克协议内容。

美指俄军入乌

美国国务院发言人普萨基13日说,

乌克兰总统波罗申科发誓 一旦和平未果 实行战时状态

乌克兰总统波罗申科14日说,如果乌克兰境内不能获得和平,国家将实行战时状态。

据当地媒体报道,波罗申科当天在向乌克兰边防军人移交装备时说,他在明斯克四方会谈前就在政府扩大会议上

强调,一旦无法实现和平,将不得不作出艰难而必要的决定,即在全国实行战时状态。

在这种情况下,首先需要依靠自己的力量,同时要与合作伙伴和朋友一起协调行动。

俄罗斯军人在杰巴利采沃地区部署了火箭炮等装备,并炮击乌克兰政府军阵地。美国驻乌克兰大使派厄特日前称,他在社交网站“推特”上发布的卫星照片证实了在乌克兰发现俄罗斯的火炮装置。

俄罗斯国防部发言人科纳申科夫14日说,普萨基的说法没有根据,同时从派厄特发布的上述照片也无法获取俄火炮装置部署在杰巴利采沃地区的证据。

政治解决迫切性

美国总统奥巴马和乌克兰、德国领导人14日通过电话讨论了乌克兰东部局势,对部分地区冲突仍在持续表示担

忧,强调各方执行新停火协议的“迫切性”。

英国智库皇家国际问题研究所所长尼布利特撰文说,四国峰会各方都有谈判的动机和意愿。普京能坐到谈判桌前,主要有两个原因。其一,乌克兰的抵抗态度和西方不断加码的经济制裁让俄罗斯呼吸沉重;其二,美国在大洋彼岸考虑是否向乌克兰提供防御性武器的认真态度让俄罗斯承受高压。

在不少欧洲“小伙伴”对美国这一提议表达支持时,默克尔却态度鲜明地投了反对票。默克尔明白,不论经济制裁还是对武器援助都不会让俄罗斯屈服,反而可能令西方与俄罗斯对峙升级。所以,她强调政治解决乌克兰危机的重要性和唯一性,竭力促成会谈。

交通枢纽争夺战

美联社一篇分析文章写道,明斯克会谈的胶着点之一关联杰巴利采沃的战事。普京称民间武装已经包围6000至8000名乌政府军士兵,希望对方在停火前投降。虽然他没指明包围发生的地点,但媒体解读,这一事件“显然”发生在杰巴利采沃。而波罗申科则否认政府军遭围困这一说法。

乌克兰方面认为,根据去年9月达成的旧版明斯克协议,杰巴利采沃应由乌方控制。

不过,美联社记者分析,即便新明斯克停火协议已经达成,普京和波罗申科还在纠结杰巴利采沃的攻防战,显然说明此事依然没有定论。

杰巴利采沃是连接民间武装所控制的顿涅茨克与卢甘斯克的交通枢纽,成为民间武装最近进攻政府军的主要目标。

冲突随时会“复燃”

尼布利特认为,新明斯克协议存在不少模糊之处,并不能完全确保乌东部冲突的终止。尽管依照停火协定冲突双方必须后撤重型武器,但协议并未规定非军事区的设立,所以冲突立即“复燃”的可能性依然存在。

(本版稿件据新华社)